



Парламентарната асамблея на Съвета на Европа гласува в началото на октомври резолюция, с която се противопоставя на обучението по креационизъм и преподаването на идеите за висшия разум, създадени от хората, в часовете по естествени науки в училищата. Членовете на парламентарната асамблея, която следи спазването на човешките права, заявяват, че защитниците на креационизма в Европа (които са предимно мюсюлмани и крайно десни партии) се опитват да „налагат религиозни догми“ и подготвят пътя за „радикално връщане към миналото“.

Европа заклейми възприемането на нови религиозни учения

Основният орган за защита на човешките права в Европа гласува в началото на октомври резолюция, с която се противопоставя на обучението по креационизъм и преподаването на идеите за висшия разум, създадени от хората, в часовете по естествени науки в училищата. Членовете на парламентарната асамблея, която следи спазването на човешките права, заявяват, че защитниците на креационизма в Европа (които са предимно мюсюлмани и крайно десни партии) се опитват да „налагат религиозни догми“ и подготвят пътя за „радикално връщане към миналото“.

Според асамблеята на Съвета на Европа опитите за налагане на креационизма са в основата на религиозния екстремизъм и са равнозначни на атака срещу науката и човешките права, твърди публикацията на Ройтерс.

В резолюцията, която бе разгледана на 4 октомври, се казва, че европейските училища трябва да се съпротивляват срещу представянето на креационистични идеи в която и да е учебна

дисциплина, освен в часовете по религия.

Документът описва т.нар. "интелигентен дизайн" като обновена версия на креационизма.

По-ранен вариант на резолюцията е трябвало да се гласува още през юни, но поради загриженост от страна на някои от членовете, че текстът представлява атака срещу религиозната вяра, документът беше актуализиран.

Съществуват множество гледни точки за това, как е възникнал светът. Парламентарната асамблея уважава плурализма на идеите в областта, но не смята да позволи креационизмът да се превърне в наука и да бъде изучаван като такава.

Въпреки че резолюцията бе одобрена, тя няма да обвърже 47-те страни членки, но ще бъде форма на защита срещу онези, които която смятат, че креационизмът трябва да бъде преподаван в часовете по естествени науки.

Според идеите на креационизма Бог е създал света за шест дни, както е описано в Библията. Те-

орията за висшия разум убеждава, че някои форми на живот са прекалено сложни, за да могат да се обяснят с еволюционната теория на Чарлз Дарвин, и се нуждаят от безименен по-висок интелект, за да се развият по начина, по който съществуват в природата.

Някои консерватори в САЩ, от дълго време се противопоставят на преподаването на еволюцията в обществените училища.

Съдилищата в страната обаче редовно забраняват да се преподава това, което те наричат "религиозни гледни точки".

Поддръжниците на идеята за висшия разум искат тя да се изучава в часовете по естествени науки, наред с теорията за еволюцията. През 2005 г. съдът определи подобно искане като "неокреационизъм".

Натискът да се изучава креационизъм в Европа е доста по-малък, но постепенно се увеличава. Комисията на Асамблеята на Съвета на Европа повдигна въпроса, тъй като нелегална турско-мюсюлманска издателска

организация е изпратила ислямска креационистка книга на училища в няколко държави.

В меморандум, прикрепен към новата резолюция, се посочва, че целта на доклада не е да се оспорва или напада вярата, а да не се допусне тя да се противопостави на науката.

Като християни ние симпатизираме на опитите за прокаране на идеите на креационизма. Трябва обаче да се замислим дали намерението, от страна на определени кръгове, за въвеждане на строги религиозни догми няма в крайна сметка да бъде пътя, по който ще бъдат приети много по-сериозни религиозни закони. Религиозната свобода, въпреки всичките си недостатъци, е може би най-приемливата форма на присъствие на религията в съвременното общество и трябва да бъде защитавана на всяка цена от умереното християнство. Не бива да забравяме, че закони които днес налагаме на другите, може да се превърнат в закони, които утре другите ще налагат на нас самите. ХМ

ПРОМЕНЯЩИЯТ СЕ СВЯТ

Как да имаме непроменящи се убеждения в него

Продължава от миналия брой
П-р Пламен В. Петров

„... Исахарците, мъже, които разбираха времената, та знаеха как трябваше да постъпва Израил.“

(1 Летописи 12:32)

Библията разказва, че хората от племето Исахар владеели една чудна способност - разпознавали времената. Ние продължаваме с размислите за постмодерното време, като този път ще се опитаме да бъдем по-практични в търсенето си на отговори. Трябва да познаваме особеностите на времето, в което живеем, характеристиките на културата, обществените настроения, тенденциите в света и обществото, защото единствено тогава ще знаем с какво точно си имаме работа и как да отреагираме адекватно и ефективно и като църква, и на персонално равнище.

Вече очертахме проблемите, на които агвентната църква би трябвало задължително да отговори: новата религиозност без нужда от църква; моралния релативизъм; религиозния релативизъм; загубата на идентичност - разбирането, че ЦАСД не е уникалната, предсказана църква; срива на авторитетите; консуматорските нагласи и кристикарството.

Какво да правим? Дали несъзнателно и аз не мисля вече като постмодерен човек? Дали несъзнателно и аз вече не съм поразмил границите?

Вярвам, че е възможно да следваме линията на Библията и при условията на една постмодерна култура. Не е нужно да правим фокуси, а само да намерим верните отговори. И ще се опитам да предложа някои възможности.

1. Диалогът става много важен.

Да посещаваме и да разговаряме с хора от разни организации и с различни убеждения, за да ни познават. Колкото повече ни познават, толкова повече ще бъдат чрез нас под влиянието на Святия Дух.

Да разговаряме и със своите деца и младежи. Какво ги привлича? Каква празнота им запълват постмодерните приятели? Сила на референтната група, конкурентната група на светските приятели - е гигантска.

Забраните не вършат никаква работа! Да не потискаме лобопитството им, а да говорим... Например: „Интересува те прераждането. Нормално е. Нека да поговорим за това...“; „Аз не искам да гледам психофилми с магии и спиритизъм. Нека ти обясня защо...“; „Срещаш около училището си пласъори на дрога и ти казват, че да пушиш трева не е опасно. Нека да поговорим за това...“.

2. Личен пример на принципност и убеденост.

„Когато основите се разрушават, какво може да направи праведният?“ (Пс.11:3, превод „Верен“)

Важен въпрос! Отговорът е по-нагоду в псалом: „Бог остава на трона Си, праведният продължава да бъде верен.“

Необходимо е да стоим твърдо за истината и убежденията си.

„Най-голямата нужда на света е от хора, които не се купуват, нито се продават; хора, които дълбоко в душата си са истинни и честни, хора, които не се страхуват да нарекат греха с истинското му име; хора, чиято съвест е вярна на съгласие, както стрелката на компаса към полюса; хора, които биха стояли за правото, дори и небесата да паднат.“ (Елън Уайт, „Възпитание“)

Библията казва, че не всяка вяра е правилна. И като християни не можем да отстъпим нито на милиметър от това разбиране. Има Божия истина, има и Вавилон. А Вавилон има много версици и лица.

„И да вършиш това, което е право и добро пред Господа, за да ти бъде добре.“ (Вм. 6:18)

Щом нещо не е правилно в Божиите очи, то е погрешно. Това не е разбиране на еврейската или на западната култура. Това е истината според Бога, който управлява всички култури, разкрита в Божието Слово. И грехът не е алтернативен път, а е именно грех и престъпление.

Ако ние сме импресиирани с християнски разбираня, ще бъдем непоклатими.

Продължава на стр.6

Проектът „Пътят към Христос“ продължава

Продължава от стр.1

„Трябва да се дава или спазване, или брошура, а само при проявен голям интерес - и двете - коментира пастор Христо Генчев, ръководител на литературния евангелизъм. - Предвиден е по един печатен материал за едно домакинство от трима души. За сметка на отказалите се даваме на заинтересованите, но винаги и само лично - при личен контакт и при желание от страна на човека. Не се пуска в пощенските кутии без неговото съгласие. (Има изключения, тъй като някои казват: „Пуснете ми го в кутията, защото сега не мога да отворя.“)“

За обратна връзка с хората, получили материалите, са преведени и разработени 27 нови кореспондентни курса - някои в печатен, а други в интернет вариант.

„Не проповядваме ние, а спи-

санията и брошури - споделя пастор Генчев. - Това е тиха евангелизация. Целта е да се създаде контакт, без да се провокират предразсъдъци, и да се остави списание и брошура в дома. Дават се от името на издателство „Нов живот“, а не от името на църквата. Не крием идентичността си, но и не парадироме с нея, за да не издигаме бариери. Изявяваме я мъдро - само когато има нужда.“

Ключов момент, съдействащ за успеха на кампанията, е Божието присъствие и благословението на Святия Дух.

Съдействат още съвременният дизайн и съдържанието на печатните материали, както и личният контакт при разнасянето.

За третия етап остават 56 общини с няколко големи градове като София, Пловдив и Варна. За тях средства ще бъдат събирани до април. ХМ

Живот на ръба

Продължава от стр.1

Разбира се, дори и да си пропаднал в бездната, има възможност да се измъкнеш, но много от онези, които са се поочукали поради лошите си избори и неразумни компромиси, казват, че цената е твърде висока. Те ще ти уверят, че е много по-добре да стоиш колкото се може подалече от подобни потенциални бедствия.

Светът смята, че да живееш, рискувайки, е интелигентно и успокояващо. Той гледа на търсещите бозоподобие като на тесногърди и безцветни. Но на практика не можем да преживеем истинско щастие заедно с вината, несигурността и себичността в себе си - плодовете на компромиса. Много по-добре е да повярваме в обещанието на Христос: „Аз дойдох, за да имам живот - и да го имам твърдо“ (Йоан 10:10). ХМ